

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 150 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., Te-
tinas, 1. 3.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y corre-
spondencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILLA.

VOZ DE ALERTA

Muchas veces nos hemos ocupado en las columnas de LA UNION DEMOCRÁTICA de esa plaga social que se llama partido carlista, en el sentido de llamar la atención de las autoridades hacia los trabajos de zapa que en la provincia venían haciendo los carludos; y muchas veces, también, hemos tenido el disgusto de ver cómo nuestras palabras no han encontrado eco allí donde debieran tenerlo, y lo que es peor, se ha dicho que fines bastardos, la pasión política y otros motivos reprobables guian nuestra pluma.

Pues bien; la verdad se impone; ya no somos solos los que damos la voz de alerta, ni puede decirse con fundamento que procuramos distraer a las autoridades con nuestros llamamientos y exhortaciones, para que de esta manera, pasen inadvertidos los trabajos revolucionarios de los republicanos.

Un periódico monárquico, afiliado al partido liberal dinástico, El Liberal, de Denia, es quien, en su número correspondiente al día 23 de Noviembre, se expresa en los términos que van a ver nuestros lectores:

Aviso al señor Gobernador civil
Nuestra lealtad nos obliga a llamar la atención de V. S. hacia el hecho de ciertas reuniones que, según noticias que con insistencia circulan, se vienen celebrando a altas horas de la noche en una casa de campo situada entre Benitachell y Gata, a la que concurren cuatro sujetos de filiación carlista, según se dice.

Hemos cumplido con nuestro deber.

Si después que el señor Gobernador se haya enterado de lo que copiado queda, no hace nada, para cortar de raíz el mal, no será extraño, que, la liberal provincia de Alicante, pase por la vergüenza de que los carlistas promuevan alguna algarada, y merodeen por los pueblos.

Lo hemos dicho cien veces. El carlismo no triunfará, porque está desacreditado, carece de arraigo en el país, y es un anacronismo, pero puede perturbar y producir males sin cuento, encendiéndole una guerra civil y dando un espectáculo vergonzoso ante la faz de Europa. Todo menos el carlismo y partiendo de este principio, claro está que no hemos de andarlos con *tiquis miquis* y consideraciones con gentes que no lo merecen.

Una advertencia hemos de hacer en defensa de nuestro buen nombre; y es, la de que nosotros hemos hecho de propia iniciativa una energética campaña contra el carlismo; y por lo tanto, no creemos merecer censuras ni reprimendas más que las directas de El Liberal, de Denia, que, al ocuparse en cosas de los carlistas que han conspirado a la sombra del partido conservador, dice de la prensa de la capital, que no solamente pasa por la tolerancia, sino que progresando, apoya decididamente de sus columnas a la facción.

Esto no es justo que se diga, así en globo; y nosotros pedimos que se hable con toda claridad, porque no nos duele prender, y porque creemos monstruoso que un político que se titule liberal, haga la causa del partido carlista, compuesto en su mayoría de tra-

bucaires que deshonran la causa que dicen defender.

Aunque no sea menester, decirlo, porque sabido es de todos como pensamos en este punto concreto, nos dirigimos a El Liberal, de Denia, tantas veces nombrado, para ofrecerle nuestro humilde y desinteresado concurso en su nobilísima empresa de combatir sin tregua ni descanso, a las hordas de D. Carlos, que simbolizan la superstición y la ignorancia, el retroceso y la barbarie.

Lamentamos muy de veras que en nuestra provincia haya sectarios del absolutismo, y estamos seguros de que el Sr. García Marchante, si quiere conseguir fama de justo y de liberal, y más que nada de ilustrado y de patriota, ha de oponerse a la propaganda carca, y hacer que los ayuntamientos y sacrificias, no sean fraguas donde se empleen las armas del carlismo, hiriendo con ellas el corazón de la patria.

Conque señor Gobernador, á ver si hace V. S. algo que deje su nombre bien sentado y se capte las generales simpatías, y para ello ya tiene trazado el camino: Guerra sin tregua á los partidarios del tercio.

APUNTES POLÍTICOS

Ya apareció aquello! La defensa de El Graduador á los planes y componendas de fusionistas y conservadores en el distrito de Villajoyosa, de que nos ocupábamos el otro día.

Nosotros no podemos menos de sonreir de la salida de El Graduador, conociendo demasiado á donde van dirigidos los tiros de su filosofía. Sin embargo queremos que el lector conozca lo que dice ese colega que siempre está diciendo odio á los conservadores. Hé aquí sus palabras:

Muy bien venido

«D. Basilio Martínez, jefe del partido fusionista de Villajoyosa, nos dice LA UNIÓN DEMOCRÁTICA que se encuentra entre nosotros.

Los viajes se hacen ahora por la compra de grifos.

Quizá D. Basilio le hagan falta las pilas aquellas que dicen: si toséis, toméis, y si no toméis, toséis.

Para ciertas toses, lo recomendado es la tila.»

La guasa esa que se trae El Graduador es porque indudablemente habrá avisado, que en el pacto nefando entre Capdepon y los conservadores no tiene arte ni parte D. Basilio.

Ya tiene aquí el lector el cabo explicado, ahora que lo ate otro; el aludido D. Basilio lo sabrá atar, y á él le endosamos la atadura.

El Graduador publica en su número del domingo un suelto, con el epígrafe «Cuanta miseria», corto, pero intencionado.

En él defiende al silvestre Sr. Martínez Torrejón, y se burla del Sr. Ferré, el de Cambrils, porque no quiere que el Sr. Martínez Torrejón sea teniente alcalde á pesar de llamarle el decano respetabilísimo jurisdiccionista.

La Monarquía no tiene autoridad para juzgar los actos de los liberales.

Firmado: El Graduador.

Regularmente el periódico conserva-

dor reirá la ocurrencia del decano, porque el reto ese más es para tomarlo á broma que para otra cosa.

Tiene sobrada razón nuestro estimado colega de Castellón El Clamor al decir que mientras el gobierno ordena a las autoridades militares que éstas dispongan recorran algunas columnas volantes los puntos de dicha provincia a masafectos al carlismo, ese mismo gobierno por medio de sus representantes de la autoridad civil, dispensa honores, cargos e influencias a los mismos que quiere combatir con las armas en la mano.

De modo que la contradicción no puede ser más evidente y palmaria.

Cosas verdes el Cid...

El Sr. García Marchante está dispuesto á hacer que los conservadores del Ayuntamiento cedan. Es decir, dimitan.

Las calles tienen mucho barro.

Frente á las debilidades de los posibilistas, que suenan á apostasias, la protesta del pueblo republicano no puede menos de producir un efecto admirable. Como lo produce siempre la consecuencia.

No ha sido venturoso un colega local al hablar del partido liberal y de lo que significa:

Nótese que se trata, con relación á las antiguas creencias posibilistas, no de un cambio de formas mudables y perecederas, sino de dogmas. A diferencia de lo sostenido por los antiguos radicales, el republicanismo histórico afirmaba que la República era esencial y no formal; por lo tanto, al prescindir de ésta, prescinde de una esencia política, según su juicio antiguo; y si es correcto cambiar de procedimientos, no es lo mismo el cambiar de dogmas. Y al buen entendedor...

¿No decían los fusionistas por medio de su órgano en la prensa que los Ayuntamientos no son corporaciones políticas?

Pues bien se echa de ver que si lo son, según el empeño que tienen de renovarlos, para obtener mayoría, y la presidencia.

Dedíquense, pues, los que decían que exagerábamos, al decir esto, á reformar poco á poco sus erróneas creencias, sus teorías, sobre las corporaciones populares, para llegar á poseer un día eso que han dado en llamar ciencia práctica de la vida, que consiste, como ya hemos dicho en otra ocasión, en aceptar las cosas como son y como debieran ser.

Aprovechen la lección.

Hemos recibido la visita de un nuevo periódico, que se titula El Morimiento, vé la luz en Alcoy, es semanal y republicano.

Muchos años de próspera vida compañero.

Leemos en nuestro estimado colega valenciano La Conciencia Libre:

“Saludo
Compañeras y hermanas de «La Conciencia Libre»: Apenas constituida en esta villa la Sociedad Obrera «La Virtud

y el Trabajo» con el objeto de mejorar moral y materialmente la triste situación del proletario, y queriendo formar uno de los fuertes establos de la indestructible cadena que enlaza á todos los proletarios manuales y de la inteligencia del Universo, los hijos de esta sociedad tienen el Poder de saludar á toda la prensa racionalista, así como á las sociedades y agrupaciones que se inspiran en los extensos ideales del Progreso y del Amor; poniéndose en todo y por todo incondicionalmente al lado de los defensores del proletariado universal.

Salud, Progreso, Justicia.

Reiteramos siempre sus compañeros. En nombre de la Sociedad, el presidente, Vicente Guisbert.—El secretario, Vicente Bado y Molto.

Ibi 17 Octubre 1897.

Agradecemos el cariñoso saludo de los obreros de Ibi y deseamos á esa nueva Sociedad poderosas energías para luchar por sus nobles ideales.

Nosotros, que dedicamos nuestros débiles esfuerzos á trabajar por el triunfo de la justicia y el amor de todos los hombres sin diferencias de castas ni religiones, no podemos mirar con indiferencia ningún trabajo que vaya encaminado á tan elevado fin, y en este sentido nos complacemos en ofrecernos á la Sociedad «Virtud y Trabajo» de Ibi para todo aquello en que podamos serla de alguna utilidad.

La Gaceta de ayer ha publicado dos decretos. El uno aplicando á las Antillas todos los derechos consignados en el título primero de la Constitución; el otro concediendo á los cubanos la ley electoral de Junio.

Mutismo significativo

El periódico ministerial ha tenido á bien callar y no futar cuanto digimos en nuestro número del viernes último 26, y esto nos ha sorprendido grandemente. Creímos que lo dicho bajo el epígrafe «Cotarro monárquico» era lo suficientemente grave para dejarlo pasar inadvertido. Es que le han prohibido á El Liberal que conteste, pues ni aún en este caso debió callar.

El Liberal no pasa día que no nos diga que nada quiere saber de los conservadores y que ni ha pactado con ellos ni pactará porque el partido liberal se diferencia mucho de los que no tienen más política que la del estómago. Y como nosotros denunciábamos un pacto celebrado en Madrid por los Capdepon, Arroyo, Terol, Torres, Orduña y Silveja creímos que El Liberal nos saldría al encuentro rectificando y aclarando conceptos, y en vez de esto que era lo lógico el colega calla. ¿Qué pasa, se puede saber?

Eldomingo en el tren correo saldrán para Madrid dos caracterizados fusionistas, que van á la corte con el único objeto de conferenciar con el señor Capdepon ministro de la Gobernación, acerca de su pacto que anula al partido fusionista de Villajoyosa con el que no se ha cortado para nada, como si nada valiese en política.

Así nos lo refieren.

Municipalierías

De un momento á otro presentarán la dimisión los ediles conservadores que estorban, el Alcalde inclusive, personalidades sin duda dignas de todo

género de respetos, pero inhabilitadas para hacer una administración que aplaudan los grandes y los pequeños, los sábios y los ignorantes, los pobres y los ricos, la ciudad en fin.

Retrasada Alicante en el movimiento material de las grandes ciudades, con todo el aspecto de un mal poblado, necesita de un Alcalde de brios, de iniciativas, cuyo nombre sea una garantía de progreso, de moralidad para tirios y troyanos. ¿De dónde va á salir ese Alcalde? Del seno de la minoría conservadora del actual Ayuntamiento, imposible.

El señor barón de Finestrat será todo lo energico que se quiera. Pero sirve para un cargo que requiere, hoy más nunca de grandes prestigios y estar al pie del cañón? ¿Se cumple pidiendo licencia y abandonando el cargo á tenientes de alcaldía sin merecimientos bastantes para su desempeño? Digalo él mismo, cuya sinceridad es bien conocida desde el día que dijo «que no dejaría su nombre grabado en mármoles ni bronce». No basta ser noble, no basta contar con el apoyo de este u de otro cacique para ser Alcalde.

Triste es confesarlo, pero si es preciso decírlo. Aún encargándose de la alcaldía el Sr. Ferré hubiera salido airoso. ¿Y qué sucederá jugando al traspaso de la vara de un teniente á otro? Lo que estamos viendo: un cien piés municipal de los que escandalizan.

Polémica

Continúa la polémica entre *La Monarquía* y *El Liberal*.

Hay que preguntarse á qué obedece ese espíritu de acometividad, porque en realidad el partido liberal y el conservador están convictos y confesos de haber cometido idénticos pecados.

Además, ¿es para nadie un secreto que cuando les conviene á los Pontífices paetan y se entienden?

Cesén, pues, las hostilidades, y á vivir tropa monárquica á costa del país.

Cambio de postura

Dice un periódico que el Sr. Barón de Finestrat, hace presentado á Silvela y hecho profesión de fe, sumiéndose al partido que ahora nace, bajo la dirección de D. Francisco.

La Opinión que en Alicante defiende al partido silvestra enterado de la evolución del de Finestrat, parece como que la siente, pues dice que será ese señor «un silvestra más en la coronada villa del oso y del madroño».

De ser cierta la evolución del Alcalde de Alicante, y á juzgar por lo que se deduce de las palabras de *La Opinión* la situación del neófito barón es desairada. En el silvestrismo ¿qué hay para él?

Nada.

Hacia esa Nada va andando. En inmenso abandono de los correligionarios de aquí les Pérez, Martínez Torrejón, Chápli, etc., todo es inútil.

¡Ah! señor barón que mal hizo usted en abandonar el partido republicano.

Movimiento republicano

En nuestro apreciable colega *El Progreso* de Madrid, leemos lo que le telegrafian de provincias nuestros correligionarios los republicanos progresistas á nuestro ilustre jefe Doctor Esquierdo que con gusto reproducimos:

Bilbao

Nuestro ilustre amigo el Sr. Esquierdo recibió anteayer el siguiente telegrama:

«Bilbao 25 (11'50 n).—Renovado el Comité local de esta villa, al constituirse envía respetuoso saludo, en nombre del partido, á su ilustre jefe y á la Junta Central, ratificando su adhesión á la causa y política que representan.—El Presidente, Santos Alonso.»

Barcelona

Barcelona 26 (11'41 n).—El jefe del partido local republicano progresista, D. Eusebio Jover, y el Sr. Mir Miró, han obsequiado hoy con un banquete en el restaurante Justoín al correligionario de Palma de Mallorca don Jerónimo Poi, distinguido abogado y militar sublevado por la República.

Este señor embarcará mañana para las Baleares, acompañando al general Woyler.—Erregé.

Un recorte

La Opinión, periódico silvestra local defendiendo á su amigo *El Liberal* periódico fusionista:

«La Monarquía» ha pretendido ir por lana al campo fusionista, y se ha dejado los velones de su piel entre las afiladas tigres de *El Liberal*.

Verdad es que el desenfreno y los abusos realizados por los conovistas de esta capital llegaron al colmo, como habrán tenido ocasión de observar los que hayan leído el precedente suelto que reprodujimos, y verdad es, también, que no son los conservadores alicantinos los que pueden afeiar la conducta digna de los liberales, teniendo como tienen sobraditos motivos por que callar y arrepentirse de sus pasados yerros.

Ni un padre por su hijo haría más.

Continúa desarreglado el distrito de Denia, hasta el punto de que no se entienden, unos y otros fusionistas.

Esto es evidente, por más que haya quien lo niegue. Los amigos de Romero Paz trabajan con entusiasmo por este señor, pero enfrente hay fusionistas que atacan con impetu y lamentan los progresos que hace el carlismo en la provincia.

Nosotros permanecemos en un campo neutral recogiendo impresiones, tomando nota para mañana hacer una especie de inventario de este periodo, en que son poder los llamados liberales dinásticos.

No se fia el Sr. Pi y Margall de las promesas de Sagasta y razona su desconfianza en varios términos,

Esa desconfianza en D. Francisco la tenemos nosotros y la tiene todo el mundo, de manera que por ese lado, estamos conformes, lo cual celebramos mucho.

Nos dicen que otra vez resucitan las esperanzas de D. Francisco Maisonnave, de ser Alcalde de Alicante, apesar de que parece estar acordado el nombramiento para ese cargo á favor de D. José Gadea.

Come rumor que necesita confirmación, dámese la anterior noticia, añadiendo, con la franqueza en nosotros habitual, que sería muy expuesto dejar compuesto y sin novia al Sr. Gadea que á eso equivaldría, darle la vara de Alcalde al Sr. Maisonnave.

En casa del Sr. Pidal se ha reunido la Junta de inteligencia electoral conservadora comenzando á hacer el estudio de los diferentes distritos que ofrecen condiciones de lucha y probabilidades de triunfo. Examinó asimismo la numerosa correspondencia recibida de amigos de provincias.

La Junta piensa reunirse á menudo para activar sus trabajos.

Dicen los diarios oficiosos de la corte que se vienen haciendo algunos comentarios inexactos acerca del pensamiento del Sr. Romero Robledo en la cuestión arancelaria de Cuba. Su convicción está consignada en su último discurso. El Sr. Romero Robledo es partidario de la protección á la producción nacional fabril y agrícola; así á la peninsular como á la colonial.

Y esta es la misma actitud que ha mantenido siempre

Ayer estuvo en el despacho del Gó-

bernador civil, el jefe del partido fusionista local D. Rafael Terol, quien celebró una larga conferencia con el representante del gobierno Sr. García Ma chante.

Petición de indulto

Nos dicen que existe una petición de indulto para los procesados por los tristes sucesos de Novelda, que fueron absueltos por el tribunal militar, y que están hace tiempo en la cárcel de esta ciudad.

Creemos justa la petición esa y debe concederla el Gobierno sin demora. El trágico fin de los de la partida de las serretas de Novelda no se olvidará jamás, y debe no hacerse más cruel el castigo de los complicados en aquel suceso.

Conste.

La exposición lleva numerosas firmas de republicanos y de personas de distintas ideas políticas, que es su mejor recomendación.

NOTAS Y NOTITAS

Billetes falsos

Habiéndose recibido de la Subsede de Castellón un billete de la serie de 100 pesetas, de la emisión de 24 de Julio de 1893, que ha resultado ser falso, se pone este hecho en conocimiento del público, anotando á continuación las principales diferencias que le distinguen de los legítimos.

El grabado del billete, en general, resulta ser una mala copia, en la que no hay un solo trazo igual al de los legítimos, careciendo de entonación por la falta de vigor y pureza en las líneas.

Esta diferencia aparece más visible en el medallón pequeño que hay á la derecha del anverso del billete y en los dos del reverso, á los que falta el claro-oscuro de los legítimos. Además, el papel resulta ser más grueso, pero de tacto más suave que en los legítimos.

La cinta está imitada por medio de fibras interpuestas entre las dos hojas de que se compone el billete falso; y para imitar el efecto de ella por el reverso, han tenido que pintar de carmín los hilos, por encima del papel, observándose que se destiñe y corre la tinta de estas líneas si se pasa por encima de ellas un dedo húmedo.

Mirado el billete falso por transparencia, se nota que es más opaco que los legítimos.

El tipo de la numeración de los billetes es de tamaño mayor en los falsos que en los legítimos.

Exigiendo la forma en que está hecha dicha falsificación en trabajo largo y delicado para cada billete, cabe suponer racionalmente que no serán muchos los que existan en circulación.

Según leemos en la prensa, D. Camilo Pérez Pastor, ofreció solemnemente, en el meeting celebrado en Denia, hace poco, que inmediatamente que se implante la República en España, se realizará la construcción del Pantano de Isber.

Cortamos de *El Liberal*, de Denia, este suelto, que tiene miga:

“Puede darse por cierto que el señor Figueras, oficial segundo del Gobierno civil, secretario particular del Gobernador, director de *El Liberal* de Alicante, cronista de la provincia, profesor de no sabemos que academia, autor de varios libros de administración civil, inventor de grandes falsedades y embustes etc., etc., vendrá á esta ciudad como director también de la compañía coreográfica que ha de funcionar en el teatro Principal durante las próximas pascuas.

No comprendemos cómo puede bai-

lar á tan varios y múltiples sones que zumban en sus oídos.”

Alvertimos que quien eso ha escrito está afiliado al partido que hoy es poder, y por lo tanto son querellas de familia.

Por nuestra parte no queremos comentar, dejando que lo haga el lector.

El Liberal (el de aquí, no el otro de la corte) publica una carta del señor Martínez Yagües, secretario que fué del Gobernador civil conservador señor Salas justificándose de ciertas acusaciones que creyó ver en un escrito del colega fusionista respecto á la inversión de los fondos de la higiene confiados á él por el Gobernador.

Anteayer continuó el cielo nublado y rociáronos de vez en cuando.

Las calles especialmente las del ensanche se encuentran intransitables por el barro y por los hoyos.

En cuanto á la calle ó Alameda de Maisonnave es imposible transitaria en carruaje.

Señor Alcalde, por favor ó por lo que sea que se arreglen esas calles.

Debiendo procederse en el término de ocho días al arriado de Casa Cuartel para alojamiento de la fuerza de infantería y caballería de la Comandancia de carabineros de esta ciudad, ó la renovación del contrato que actualmente rige, el cual vence en fin de Diciembre próximo, bajo el tipo 125 pesetas mensuales, los propietarios que deseen tomar parte en este contrato, podrán solicitarlo, ante dicha dependencia.

Crónica fúnebre

En *La Correspondencia de España*, recibida ayer en esta redacción, leemos la noticia que ha fallecido en Madrid, víctima de rápida enfermedad el distinguido escritor y hombre público D. Francisco de Asís Pacheco, muy conocido y apreciado en Alicante.

Su muerte, que á todos ha sorprendido, ha causado dolorosísima impresión á cuantos se honraban con su amistad ypreciaban las dotes de su clara inteligencia y bondadoso carácter. El Sr. Pacheco era de aquellas personas que inspiraban profunda y verdadera simpatía y que no ha tenido en su vida un solo enemigo. Fue escritor correcto y castizo; trabajador infatigable y orador de mucha doctrina. Ha muerto á la edad de 45 años; era natural de Lucena (Córdoba), hijo del general de su apellido y sobrino del eminente jurista consulto D. Joaquín Francisco Pacheco.

Muy joven todavía obtuvo el título de doctor en derecho civil y canónico, escribió en algunos periódicos de provincias, y más tarde en la corte, hizo brillantísimas campañas en *El Orden*, *El Liberal*, *El Imparcial* y *La Revista de España*, siendo sus trabajos en el segundo de dichos periódicos donde alcanzó más renombre.

Ha sido varias veces diputado á Cortes y estaba afiliado al partido liberal, pertenecientes al más democrático. Desempeñó con inteligencia y acierto las direcciones de administración Local y de los Registros, la cual le había sido confiada al entrar el señor Sagasta en el poder.

Descanse en paz.

LA UNION DEMOCRATICA no ovida que procesado su director o supuesto delito de imprenta, se ofreció á defenderle ante los tribunales, el finado, ofrecimiento espontáneo que aunque no aceptado, agradecimos.

IDEAS SUELTA

Apolo y Minerva

—Poetas, romped vuestra lira... Vosotros desdais la existencia es realidad; vosotros cantais el cielo, y el ci-

lo es mentira; vosotros ansias la gloria, y la gloria es imposible; ensalzais la ilusión, y la ilusión no es la verdad, como no es ola la espuma, ni el brillo es la luz... ¡Poetas, romped vuestra lira!

—¡Apóstoles de la verdad, quemad vuestros libros, romped vuestra pluma! Vosotros no tenéis ni un rayo de luz para iluminar el cielo, ni un rayo de fósforo para iluminar el alma, ni un cañón de amor para alentar la vida... ¡Apóstoles de la verdad, quemad vuestros libros, romped vuestra pluma! —
Cob. s.

CORREO DE MADRID

28 Noviembre 1897.

El coronel Escrivano, recién llegado a Cuba, ha desafiado al periodista Reparaz por antiguos insultos. Reparaz los ha explicado satisfactoriamente.

Terminada la vista del proceso anarquista de Barcelona, falta la sentencia.

El gobierno ha recibido telegramas más satisfactorios de Cuba y los Estados Unidos sobre la autonomía.

Labra y Giberga hubieran querido mayor expansión.

En Círculos es comentadísimo el decreto, dominando la preocupación.

Los diputados y senadores unionistas se reunirán mañana para oponerse al desarme de los voluntarios.

Quince liberales se dispondrán las actas de Madrid.

En la combinación de prelados figuran el arzobispo de Granada y el obispo de Oviedo.

Dícese que los telegramas de Primo de Rivera entibian las esperanzas de paz.

Se han enviado a un periodista de Puerto Rico las plumas con que firmaron la autonomía la Regente, Sagasta y Moret.

Indicanse para ministros interinos de Cuba, hasta que se constituyan asambleas insulares a Brizón, Giberga, Montero, Amblard y Robell.

En la última reunión del directorio, se designó a González Conde para la jefatura de Murcia.

En Barcelona despidieronse de Weyler unos 200 curiosos, incluso los romeristas y los del Fomento. Acompañanle Retana y una comisión mallorquina. La despedida ha sido fría.

Ha fallecido el Director de los Registros D. Francisco de Asís Pacheco.

En la recepción diplomática felicitaron a Gullón por la autonomía doce representantes extranjeros.

Los carlistas se reunirán también para protestar del preámbulo de la autonomía y excitarán las regiones forales.

VARIAS NOTICIAS

NOTICIAS TEATRALES. Es indudable que la compañía dramática dirigida por los señores Palanca y Martínez, ha conseguido reanimar el teatro Principal, que estaba casi muerto. Numerosa y escogida concurrencia asiste diariamente a las representaciones de «Juan José», «Tierra Baja», «Mancha que Limpia», y otras en el primero de nuestros coliseos.

De grandes aplausos y de llamadas a escena, son objeto los señores Palanca Riva y Martínez y las señoras Sala y Cano. Esta última hizo una «Nuri» preciosa pidiendo el público en estruendosos aplausos que saliese a escena al finalizar el último acto.

—El año próximo se celebrará en Lisboa, con motivo de las fiestas del Centenario de la India, un Congreso de periodistas. La comisión organizadora ha quedado constituida en Lisboa y formarán parte de ella los directores de todos los periódicos diarios de Portugal.

—Se dispuso por el gobierno hace próximamente un año que al berde de las carreteras se plantasen algunos árboles que en el verano den sombra al pobre caminante pedestre y sirvan además para purificar el aire.

En la provincia de Alicante con muy rara excepción, aún no se ha llevado a cabo dicha medida.

—Es que no hay en los viveros del Estado?

—Ayer mañana llegó a esta capital el Embajador de Portugal, hospedándose en el acreditado Hotel Iborra. Le esperaba en la estación a la llegada D. Guillermo Campos, cuyo carro ocupó el embajador.

—Encuentrase más aliviado de la enfermedad que viene padeciendo, nuestro querido amigo particular D. Andrés Martínez Soria.

Lo celebramos, deseándole su pronto restablecimiento.

—En la Caja Especial de Ahorros de esta capital, se han verificado durante la semana última las siguientes operaciones:

821 depósitos de alhajas, ropa y efectos temporales, importando 12.965 pesetas.

641 desembolsos de id. id. id. por vales de 10.035 pesetas.

29 imposiciones por continuación y nueva, importando 1.483 id.

19 reintegro a cuenta y saldos por valor de 2.747.33 id.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Vicente Gadea Más, Director del Sindicato de Riego de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que de conformidad a lo dispuesto en el artículo 17 del Reglamento aprobado por S. M. en 24 de Enero de 1865, se anuncia al público, que el domingo 5 y el lunes 6 de Diciembre próximo, desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde, se procederá en el local que ocupan las oficinas de esta Dirección, calle de Alfonso el Sabio, casa sin número de policía, a la elección de seis Sindicatos, para la renovación de la mitad de los que componen el Sindicato de riegos de esta huerta, cuyo acto tendrá lugar en los términos prescriptos en el título 2º del citado reglamento.

Alicante 29 de Noviembre de 1897.—

Vicente Gadea

** Hago saber: Que con arreglo al artículo 22 del Reglamento aprobado por S. M. en 24 de Enero de 1895 se anuncia al público que el Jueves 9 de Diciembre próximo desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde se procederá en las oficinas de esta Dirección, calle de Alfonso el Sabio casa sin número de policía, a la elección del Síndico de Monnegre, cuyo acto tendrá lugar en los términos prescriptos en el artículo segundo del citado Reglamento.

Alicante 29 de Noviembre de 1897.—

Vicente Gadea

52 LA NARIZ DE UN NOTARIO

que excitará la risa en unos y la compasión en otros?

—¡Bah! —respondió el marqués; —la gente se hace a todo; y en todo caso lo peor que puede pasar es que, si se tiene miedo al mundo, se quede uno en su casa.

—¡Quedarme en mi casa! ¡Buen porvenir!

—Pensa usted que las mujeres vendrán a acosarme a domicilio en el bonito estado en que me encuentro?

—Se casa usted.

He conocido a un teniente de coraceros que había perdido un brazo, una pierna y un ojo; no estaba en boga entre las mujeres, conformes; pero se casó con una arrogante muchacha, ni fea, ni bonita, que le amó completamente su corazón y le hizo completamente feliz.

A Mr. L'Ambert le pareció sin duda que aquella perspectiva no era muy consoladora, porque exclamó con tenor desesperado:

—Oh! ¡las mujeres! ¡las mujeres! ¡las mujeres!

—Dios de Dios! —replicó el marqués.— ¡Cómo tiene usted la veleta vuelta hacia el femenino!

Pero las mujeres no son todo; hay otras cosas en este mundo.

Se procura su salvación, ¡qué demonio!

SERVICIO FIJO Y REGULAR ENTRE ALICANTE, ALTEA Y ARGEL

EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto para ALTEA y ARGEL todos los domingos a las siete de la mañana.

De ALTEA para ARGEL todos los domingos a las doce de la mañana.

Admitiendo carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a sus consignatarios en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30. Y en Altea, a D. Juan Beneyto.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

EL VAPOR BERYL

Saldrá de este puerto el 10 del actual directamente para Rouen, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Juan Fernández

PRINCESA, 10.—ALICANTE

Fábrica de turrones, dulces y galletas, de lo más selecto que se labora.

El comprador debe surtirse en este acreditado establecimiento.

A LOSENFERMOS DE LOS OJOS

Consulta clínica a cargo del reputado facultativo D. José J. Martí.

Horas de consulta, de 11 a 1.—Sagasta, 10 primero.

ÚLTIMA HORA

Madrid 29

Anoche, á última hora, se aseguraba que los carlistas se proponían solicitar de D. Carlos autorización para salir de su actitud pasiva, rompiendo la tregua patriótica que se impusieron, á pesar de no haber concluido las guerras ni en Cuba ni en Filipinas.

Cuba

El efecto causado aquí, en Washington, en Tampa y Cayo Hueso entre los refugiados cubanos por el decreto concediendo a Cuba amplia autonomía es muy profundo.

Preparan á regresar á la isla cientos de cubanos que se acogerán á la paz. La junta revolucionaria quedará desmembrada, y ya han estallado cuestiones graves entre sus miembros, partidariosunos de seguir combatiendo, propendientes otros a reconocer la legalidad, y ambiciosos no pocos de obtener cargos en el reparto de destinos que ha de llevar á cabo el gobierno insular.

Weyler

Weyler llegó a Palma el 28 en el vapor Bellver, á las once de la mañana.

El general abriendose paso por entre la multitud, consiguió llegar al carro que le esperaba, y en él se dirigió lentamente á su domicilio.

En uno de sus discursos dijo Weyler.

—Por encima de todo defenderé el interés de Mallorca. Si algo aspiro es para favorecer á mi patria pequeña.

En las calles había mucha gente, y muchas casas estaban adornadas con colgaduras y banderas.

Madrid 29 (11 n.)

Sortearánse 62 administración militar Cuba.—Gobierno espera noticias Washington Cuba sobre impresión autonomía para celebrar Consejo.—Rumor carlista preparan préstamo.—Anúnciese manifiesto Carlos.—Cerralbo llamado Venecia urgencia.

Bolsa: 64.65—3250.

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

FOLLETIN DE LA UNION 49

para restaurar las partes mutiladas ó destrozadas.

Mr. L'Ambert aceptó de mala gana la mano leal que le tendían y se hizo llevar con sus dos amigos al arrabal de Saint-Germain.

III. JUSTICIA

Un perdonado de la justicia de Francia, que llevaba 15 años en prisión, fue liberado ayer.

Este hombre, que llevaba 15 años en prisión,

se presentó ante el juez de la justicia de Francia,

que lo dejó libre.

Este hombre, que llevaba 15 años en prisión,

se presentó ante el juez de la justicia de Francia,

que lo dejó libre.

Este hombre, que llevaba 15 años en prisión,

se presentó ante el juez de la justicia de Francia,

que lo dejó libre.

SECCION DE ANUNCIOS

Gran fábrica de sommiers
Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS
DE
Salvador Gosálbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, confeccionan cojines con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.

Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta 23 (antes San Francisco).

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS Nuevos tostados el grano en envases las más variadas clases caraqueño, Puerto Rico y Moka que大臣mente en taza, a consecuencia de su gran venta, en el establecimiento de **MARIANO ALVAREZ** (Los Huesos) y por su excelente sabor y sencillez anima los restauradores a los más exigentes aficionados. En sus establecimientos ofrecen los consumidores las más esquisitas y escogidas mitadecas de Binamarca y del país; en quesos Gruyere y brie y queso, en grillas, gallinas y acuáticas; en leches, ricos y exquisitos, podemos asegurar que tienen este café en cantidad que todas las más conocidas, y que no se ha visto en el mundo.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTRUENIOS, PRINCIPAL, 19

Jarabe de Hipofisitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofisitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se han alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulosis y las enfermedades que provocan por defecto la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tonico amargo, y como tal, poteroso digestivo, ha ganado la fama de peptonas.

La dosificación exacta de nuestro jarabe base de él un medicamento conociente y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicada, provincial.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor—Alcoy, señora Viuda de Almeida; Almería, don Ernesto Guzman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremosa, sucesor de Ferre; Madrid, Bellaterra y Miquel, sucesor del doctor S. Món; Játiva, Martínez y con Bedate; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS **Roman Beno Guarner**

A L I C A N T E

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

CAPITULO III

EN QUE EL NOTARIO DEFENDE SU PIEL CON MAS EXITO

Un hombre feliz sin restricción, era el cochero de Ayvaz-Bey.

Este viejo pilluelo de París fué menos sensible á la propina de cincuenta francos que al placer de haber conducido á su parroquiano á la victoria.

—Dispénseme! —dijo Ayvaz.

—He aquí como usted arregla á las personas.

Bueno es saberlo.

Si alguna vez le incomodo me apresuraré á pedirle perdón.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERÍA

MAYOR 13, 15 y 17

COMPAÑIA DE NAVEGACION

á vapor de los

SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR

ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE



Salidas de Alicante para Orán todos los MARTES á las cuatro de la tarde. Salidas de Orán para Alicante todos los VIERNES á las cuatro de la tarde. Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 14.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hijos continuas de los mejores maestros. Fabrican en todo tipo de cerámica, azulejos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Cerámica y cerámica exterior a disposición de los constructores. Reciben en su taller de fabricación de cerámica.

RAMBLA: Carrereta de San Vicente, teléfono n.º 164. — BROTONS: Ali-

canteñiles de San Fernando, n.º 39, teléfono n.º 18.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus méritos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que desean la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, n.º 1 (Paseo de Recoletos).

GARANTIAS

Capital social efectivo: Ptas. 12.000.000
Primas y reservas: 32.593.510

Total: 55.593.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado permanentemente desde el año 1864, de su fundación, la suma de 59.159.604,43 pesetas.

Seguros sobre la vida.—En esta ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Doteales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales, diferidos a períodos más reducidos que cualquier otra Compañía, nos consagró en sucesivas

Subdirectores en esta provincia:

D. Julio Maluenda, paseo de Méndez Núñez, número 48, Alcalá, y don Juan Lleras, calle de San Fernando, número 86, principal.